雨天开新能源车会触电?别让谣言唱衰低碳出行

张西流

有谣言称,下雨天不能开新能源车,会漏电触电。近期,由北京市科协、北京市委网信办等单位联合发布的"科学"流言榜,对这一问题进行了科学辟谣。专家表示,这是一种常见的误解。新能源电动车在设计之初就已充分考虑了防水和防漏电问题。专家介绍,新能源电车电池普遍采用 IP67 或更高能源电车电池普遍采用 IP67 或更高等级的防水设计,能在一定时间浸水的情况下保证完好,不存在漏电风险。

每当雨季来临,关于"雨天开新能源车会触电"的谣言便甚嚣尘上,这种毫无科学依据的说法,犹如阴霾笼罩着新能源车的推广与普及,更对低碳出行的发展产生不良影响。我们必须拨开迷雾,以正视听,别让谣言"唱衰"低碳出行。

新能源电动车在设计之初便已将 防水和防漏电问题纳入重点考量范畴, 其电池普遍采用 IP67 或更高等级的防 水设计,具备强大的防护能力,能够完 全防止外物及灰尘侵入,并且在短时间 浸水的情况下仍可保证正常工作。

依据《电动汽车安全要求》(GB 18384-2020)的规定,所有上市的新能源车都必须通过严格的涉水测试,车辆要在100毫米深的水池中,以20km/h±

2km/h的速度行驶至少500米,时间大约1.5分钟。如此严格的测试标准,充分确保了新能源车在正常雨天的使用安全。而且,新能源车还配备了多重安全保护机制,例如电路设有防水要求,充电接口具备防水结构,一旦检测到异常情况,系统会立即自动切断高压电源等,为车辆安全再加上一道坚固的"防护锁"。

然而,一些人因对新能源车技术不了解,以及受传统观念影响,盲目相信,以及受传统观念影响,盲目相信。这种行为不仅损害了新能源车会触电"的声誉,也给消费者带来不必要的能恐慌和困扰,严重阻碍了低碳出行的恐怖,严重阻碍了低碳出行作为一种环保、可持续的危力,以对于减少碳排放、改善环境质量阻碍,以利于减少碳排放、改善环境,以利量,其发展,而应以事实服人,以科学负责任的态度来认识新能源车。

事实上,任何车辆在暴雨或深积水 路段行驶都存在风险,这主要是出于行 车安全的考虑,并非新能源车特有的 "漏电"问题。在雨天驾驶时,我们需注 意一些事项。比如减速慢行,保持安全 车距,避免急刹车和急加速,以防车辆 失控。同时要注意观察路况,尽量避免



涉水行驶,若必须涉水,需先确认涉水深度未超过车辆允许的最大涉水深度,并低速通过。此外,还应开启车辆的雾灯和近光灯,提高车辆可见度,确保自身和他人的安全。

除了行驶状态可以排除漏电风险之外,充电枪插到车上充电口的时候,其实属于断电状态,没有高压电流接通。通过桩端和车端的识别,确认是否有安全类问题,没有问题才会启动充电过程,人和车、人和桩,处于安全状态。为了确保安全,新能源电动汽车在暴雨天气进行充电需要车主谨慎处理关键

细节,以预防可能出现的短路等不良后果。比如,车主应选择合适的充电位置、避免充电桩被雨水浸泡、做好防护措施、规范操作等。

随着全球气候变化的加剧和环境污染问题的严重,低碳出行已成为我们应对挑战的重要途径。新能源车作为低碳出行的重要载体,具有零排放、低能耗等优势,是未来汽车发展的方向。我们应当积极拥抱新技术,摒弃无根据的谣言和偏见,以实际行动支持低碳出行,为保护我们的环境和地球贡献一份力量。

(上接五版)延安时期,我们党首次将"具有全心全意为中国人民服务的精神"写进党章,强调共产党"是彻底地为人民的利益工作的",提出"兵民是胜利之本"的重要论断,形成了"只见公仆不见官"的生动局面,创造了"天下人心归延安"的壮观气象。人心向背看作风。中国共产党人艰苦朴素、扎根人民,用"有盐同咸、无盐同淡"的"延安作风"打败"前方吃紧、后方紧吃"的"西安作风"。

岁月流转,初心如磐。从抗战时 一刻也不脱离群众"的谆谆告诫, 到新时代"我将无我,不负人民"的深 情告白;从长征路上"宁死不当俘虏. 宁死不伤百姓"的悲壮一跃,到危急 时刻"我是党员,我先上"的挺身而 出;从"绿我涓滴,会它干顷澄碧"的 县委书记榜样,到全力以赴进行"心 中的长征"的脱贫攻坚楷模……站稳 人民立场,把人民置于心中最高位 置,共产党人始终以生命赴使命、以 实干出实绩、以真情换真心,赢得了 人民群众的认可和信任。以造福人 民为最大的政绩,以服务人民为最大 的幸福,这是我们党始终立于不败之 地的根本所在。

中国共产党历史展览馆广场,一座名为《信仰》的雕塑巍然矗立。通过71位不同历史时期共产党员面向党旗庄严宣誓的群像,艺术地展现了一代代共产党人用真理力量、人格力量、实干精神团结带领人民砥砺奋进,把扎扎实实的工作业绩、挺膺担当的品格风范、为民造福的执着追求,写在中华大地、写进人心深处的光辉历程。

不久前,"我为'十五五'规划献 一策"活动吸引社会各界踊跃参与。 "建立灵活就业人员参保平台""推动 社区医院尽快开通网上挂号渠道" "建议加大对农村快递网点的政策扶持"……无数个"指尖建议",一条条真言良策,映照党心与民意的同频共振,成为在党的领导下凝聚人民智慧和力量推进中国式现代化建设的生动实践。集众智者事无不成,聚合力者业无不兴。坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,走好新时代党的群众路线,团结奋斗的力量无比磅礴,中国发展的前景无比光明。

(五)

如何加强党的纪律性,怎样培训党的干部……今年4月,肯尼亚联合民主同盟总书记奥马尔率团来华交流访问,中国共产党的管党治党经验让代表团成员深受启发,"迫不及待要将这些经验做法带回去与同事分享"。

读懂"中国之治",必先了解"中 国共产党之治"——这是肯尼亚代表 团的切身感受,也是越来越多外国政 党政要的广泛共识。"我向中国共产 党为中国人民所做的一切和取得的 伟大成就表示崇高敬意",2022年,阿 根廷总统费尔南德斯来华出席北京 冬奥会开幕式并对中国进行访问时, 主动提出请求:参观中国共产党历史 展览馆。在湖南第一师范学院,尼泊 尔共产党(毛主义中心)总书记古隆 同当地专家学者研讨后认为,中共纪 律建设"责任上全链条、管理上全周 期、对象上全覆盖"值得借鉴……虽 然来自不同国家,治党理念各有不 同,但收获的启示却不谋而合:正是 毫不松懈的自我革命,让中国共产党 在岁月长河中永葆生机活力。

打铁必须自身硬。在世界政党建设史上,由于放松对执政党建设与

管理,导致腐败蜕化、亡党亡国的深 刻教训比比皆是。我们党动真碰硬 的管党治党实践,让世人感受到刀刃 向内的自我革命精神。"中国共产党 非常让人敬佩的是作为执政党所具 有的自我革命精神,这是中共实现长 期执政的重要原因之一",柬埔寨柬 中关系发展学会会长谢莫尼勒这样 认为;"注重纪律教育,对腐败、享乐 主义等背离党纪的行为'零容忍',这 些举措增强了政党的凝聚力和执行 力",俄罗斯共产党中央委员会副主 席德米特里·诺维科夫对此印象深 刻;"完整的党内治理体系和纪律规 则,严厉打击腐败行为,受到人民拥 护,为各国政党树立了榜样",埃及社 会主义党总书记艾哈迈德·沙班多次 来华考察后很有感触。

全面从严治党,核心是加强党的 领导,基础在全面,关键在严,要害在 治。中国共产党卓有成效的管党治 党实践,为各国政党建设带来有益启 示。"中国共产党在加强党的严明纪 律等方面的成功经验非常宝贵",坦 桑尼亚尼雷尔领导力学院院长马塞 琳娜·奇日加高度评价。参照中国共 产党党内监督机制,西班牙人民党成 立人民监督办公室。柬埔寨人民党 将"照镜子、洗洗澡、除除尘、治治病" 作为党建工作总要求写入工作报告, 提出"大鱼小鱼一起抓"。我们党在 管党治党中形成的科学理论体系、积 累的丰富实践经验,为破解政党治理 难题提供了中国方案,其时代价值和 世界意义正在不断彰显。

大哉乾坤内,吾道长悠悠。今日 之中国,是世界之中国。当百年变局 加速演进,世界进入新的动荡变革 期,我们党坚持以自我革命引领社会 革命,也在为世界政党建设和政治文 明发展贡献中国智慧,为变乱交织的 世界注入宝贵的正能量和确定性。一个矢志为人类谋进步、为世界谋大同的政党,将同一切进步力量一道,推动构建人类命运共同体,共同开创人类更加美好的明天。

(六)

百年奋斗路,千秋伟业兴。一部党的历史,是共产党人坚守初心、担当使命的不懈奋斗史,也是我们党刀刃向内、淬炼成钢的自我革命史。站在"十四五"规划即将收官、"十五五"规划开始谋篇的历史节点,我们正处在全面建设社会主义现代化国家的关键时期。前方道路上,有新的使命任务,有新的机遇挑战。

时间不等人,历史不待人。新的赶考之路上,奋斗长卷正徐徐铺展:挺进科技前沿,一个个党员攻关团队迎难而上,只争朝夕突破"卡脖子"难题;勇涉深水区,广大党员干部既当改革促进派、又当改革实干家;心系民生冷暖,无数基层干部埋头苦干,用"辛苦指数"换来群众"幸福指数";扎根乡村振兴一线,一批批驻村第一书记带领乡亲们以汗水浇灌希望的田野……新时代共产党人永葆"闯"的精神、"创"的劲头、"干"的作风,向时代和人民书写着新答卷。

新征程是充满光荣和梦想的远征。唯有不移赤子之心、不坠复兴之志、不泄拼搏之劲,才能风雨无阻向前进,抵达胜利的彼岸。星汉映征途,北斗指航向;风云激荡处,砥柱立中流。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,笃行不怠、奋发有为,共同谱写中国式现代化的壮美篇章!